

6ΗΜΕΡΟΣ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΟΣ ΓΥΡΟΣ ΚΥΠΡΟΥ

1η ΜΕΡΑ: ΑΘΗΝΑ ΛΑΡΝΑΚΑ ΛΕΜΕΣΟΣ

Αναχώρηση από την βάση μας για το Αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος και πτήση για τη Λάρνακα. Άφιξη επιβίβαση στο πούλμαν και αναχώρηση για την ιερά μονή Σταυροβουνίου, ένα ορθόδοξο ανδρικό μοναστήρι που βρίσκεται στην κορυφή βραχώδους λόφου σε υψόμετρο 750 m πάνω από την επιφάνεια της θάλασσας. Θα συνεχίσουμε την επίσκεψη μας στην γυναικεία ιερά μονή Αγίου Γεωργίου του Αλαμάνου. Ιδρύθηκε αρχικά τον 12^ο αι. οι μοναχές περνούν το χρόνο τους με την αγιογραφία την καλλιέργεια λουλουδιών και βοτάνων καθώς και την παραγωγή μελιού. Συνεχίζουμε για την Λεμεσό την δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Κύπρου και την νοτιότερη της Ευρώπης. Μία πρώτη γνωριμία με την παλιά πόλη με τους στενούς ακτινωτούς δρόμους της να οδηγούν μέχρι έξω από το παλιό ψαρολίμανο, σήμερα υπερσύγχρονη και υπερπολυτελής Μαρίνα. Το μεσαιωνικό κάστρο της Λεμεσού ήταν ο τόπος τέλεσης γάμου του Ριχάρδου του Λεοντόκαρδου, Βασιλιά της Αγγλίας και σήμερα στεγάζει το Κυπριακό μεσαιωνικό μουσείο. Μεταφορά στο ξενοδοχείο μας. Δείπνο, διανυκτέρευση.

2^η ΜΕΡΑ: ΛΕΜΕΣΟΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΛΕΜΕΣΟΣ

Μετά το πρόγευμα θα αναχωρήσουμε για την πρωτεύουσα της Κύπρου τη Λευκωσία. Πρώτος μας σταθμός ο τύμβος της Μακεδονίτισσας. Στρατιωτικό κοιμητήριο και Ηρώο. Εδώ βρίσκονται θαμμένοι αξιωματικοί και σπλίτες, που έπεσαν υπερασπιζόμενοι την Κύπρο κατά την εισβολή των Τουρκικών στρατευμάτων το 1974. Συνεχίζουμε περπατώντας από την συνοικία του Αγίου Δομετίου. Βλέπουμε το οδόφραγμα που άνοιξε 19 Μαΐου 2003 και συνδέει τις ελεύθερες περιοχές με τα κατεχόμενα. Θα καταλήξουμε στις κεντρικές φυλακές στα φυλακισμένα μνήματα με τους τάφους, τα κελιά εννέα ηρώων και την αγχόνη των Άγγλων. Εν συνεχεία περνάμε από τα Ενετικά τείχη, την λαϊκή γειτονιά και την πράσινη γραμμή που διχοτομεί την Λευκωσία. Ελεύθερος χρόνος. Επίσκεψη στο μετόχι της ιεράς μονής Κύκκου. Στην επιστροφή μας για Λεμεσό θα επισκεφθούμε την ιερά μονή Αγίας Θέκλης που χτίστηκε από την Αγία Ελένη κατά την επίσκεψη της στο νησί τις αρχές του 4^{ου} αι. μ.Χ. Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας δείπνο, διανυκτέρευση.

3^η ΜΕΡΑ: ΛΕΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΤΡΟΟΔΟΣ ΜΟΝΗ ΚΥΚΚΟΥ ΛΕΜΕΣΟΣ ΟΜΟΔΟΣ

Μετά το πρόγευμα αναχώρηση για τα ορεινά καταπράσινα θέρετρα της Κύπρου. Πρώτη μας στάση στην γυναικεία ιερά μονή Παναγίας Αμασγούς. Βρίσκεται κτισμένη σε μικρό λόφο της κοινότητας Μονάγρι. Μόλις λίγα χιλιόμετρα έξω από τον Σαιτά, βρίσκεται το μοναστήρι του Τιμίου Προδρόμου Μέσα Ποταμού. Το μοναστήρι είναι αφιερωμένο στον άγιο Ιωάννη τον Πρόδρομο. Η ίδρυση του είναι γύρω στον 12ο αι. Περίοδος κατά την οποία ιδρύθηκαν όλα σχεδόν τα μοναστήρια της περιοχής του Τροόδους. Επόμενη στάση στο μοναστήρι της Τροοδίτισσας που χρονολογείται κατά τον 13ο αι. και βρίσκεται στις νότιες πλαγιές της οροσειράς του Τροόδους ανάμεσα σε πεύκα. Εν συνεχεία επίσκεψη στην ιερά μονή Παναγίας Τρικουκιώτισσας. Η μονή αυτή είναι από τις αρχαιότερες της Κύπρου. Η επωνυμία της Παναγίας, Τρικουκιώτισσας προήρθε πιθανόν από το δέντρο του δάσους τρικουτσιά ή κοκκονιά. Θα συνεχίσουμε στο γνωστότερο και πλουσιότερο μοναστήρι της Κύπρου την ιερά μονή Κύκκου. Ιδρύθηκε τον 11^ο αι. και στις αρχές του 12^{ου}, κατά τη διάρκεια της βασιλείας του Αλεξίου του Κομνηνού 1081 – 1118 μ.Χ. και αφιερώθηκε στην Παναγία. Στεγάζει μία από τις τρεις σωζόμενες εικόνες της Παναγίας που αποδίδονται στον Απόστολο Λουκά. Εκεί στο θρόνι της Παναγίας θα επισκεφθούμε τον τάφο του αρχιεπισκόπου Μακαρίου του τρίτου, πρώτου προέδρου της Κύπρου. Αναχωρούμε για το πιο όμορφο και παραδοσιακό χωριό Όμοδος όπου βρίσκεται και το μοναστήρι του Τιμίου Σταυρού. Εκεί βρίσκεται μέρος του Σταυρικού ξύλου και μέρος μάλιστα του Αγίου Καννάβου με το οποίο έδεσαν τον Κύριον. Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας, δείπνο, διανυκτέρευση.

4^η ΛΕΜΕΣΟΣ ΑΓΙΟΣ ΜΗΝΑΣ ΜΟΝΗ ΜΑΧΑΙΡΑ ΑΓΙΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΔΙΟΣ ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΗΜΟΝΑΣ ΛΕΜΕΣΟΣ.

Μετά το πρωινό μας αναχώρηση για την ιερά μονή Αγίου Μηνά στα όρια του χωριού Βάβλα, οι πρώτες γραπτές μαρτυρίες για την ύπαρξή της χρονολογούνται από το έτος 1562. Κάθε χρόνο γίνεται μεγάλο πανηγύρι και πολλοί άνθρωποι μαζεύονται από τις γύρω πόλεις και χωριά, όπου με τη βοήθεια της θαυματουργής εικόνας του Αγίου ασθενείς θεραπεύονται από πολλές ασθένειες. Συνεχίζουμε για την μονή Μαχαιρά μία από τις πιο γνωστές μόνες το νησί που στεγάζει την θαυματουργή εικόνα της Παναγίας του Μαχαιρά που αποδίδεται στον Απόστολο και



Ευαγγελιστή Λουκά. Ανακάλυψαν την εικόνα οι ερημίτες Ιγνάτιος και Νεόφυτος κόβοντας την άγρια βλάστηση με ένα μαχαίρι που τους είχε δοθεί από θεϊκό χέρι, στην οποία δόθηκε το όνομα Μαχαιριώτισσα από την λέξη μαχαίρι. Συνεχίζουμε για την μονή Αγίου Ηρακλειδίου. Το σημερινό κτίριο χρονολογείται από το 1773. Τα λείψανα του Αγίου φυλάσσονται στο εσωτερικό του ναού. Συνεχίζουμε με το μοναστήρι του Αγίου Παντελεήμονα Αχεράς αφιερωμένη σε ένα ιδιαίτερα δημοφιλή Άγιο της Κύπρου φημισμένο για την ιατρική ιδιότητα και φιλανθρωπία του φέρει το προσωνύμιο Αχεράς. Όπως αυτό συναντάται ήδη από την περίοδο της λατινοκρατίας, και σχετίζεται με τη λέξη άχυρα ή την Συριακή ονομασία της θεάς Αφροδίτης Ασσέρα. Το εικονοστάσιο είναι εξαιρετικό δείγμα επιχρυσωμένου εικονοστασίου του 18^{ου} αι. Η εικόνα του Αγίου Παντελεήμονα, που καλύφθηκε με Άργυροεπίχρυση αισθητά το 1792. Υπάρχει επίσης επάργυρη λειψανοθήκη του 18ου αιώνα με λείψανα του Αγίου Παντελεήμονα. Το μοναστήρι έπαιξε σημαντικό ρόλο κατά τη διάρκεια της του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α. 1955-1959 και της Τουρκικής εισβολής του 1974 σαν καταφύγιο και κέντρο τροφοδοσίας. Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας. Δείπνο και διανυκτέρευση.

5^η ΜΕΡΑ: ΛΕΜΕΣΟΣ ΠΑΦΟΣ ΛΕΜΕΣΟΣ.

Μετά το πρωινό μας αναχώρηση για την όμορφη Πάφο. Θα σταματήσουμε στην πέτρα του Ρωμιού, όπου κατά την μυθολογία αναδύθηκε από τους αφρούς των κυμάτων η θεά Αφροδίτη. Συνεχίζουμε με το μοναστήρι της χρυσορογιάτισσας, ιδρύθηκε το 1152 από το Μοναχό Ιγνάτιο και είναι αφιερωμένο στην κυρά της χρυσής ροδιάς ή από το Ρηγιάτισσα δηλαδή Ρήγαινα, Βασίλισσα. Η εικόνα του Χριστού και της Παναγίας καλυμμένη με χρυσό και ασήμι βρίσκεται στο μοναστήρι και πιστεύεται ότι έχει αγιογραφηθεί από τον Απόστολο και Ευαγγελιστή Λουκά. Το παλιό οινοποιείο του μοναστηριού παράγει μερικά από τα καλύτερα κρασιά στο νησί. Συνεχίζουμε την επίσκεψη μας στην Ιερά μονή Αγίου Νεοφύτου. Ιδρύθηκε από τον Άγιο Νεόφυτο το 1159, πραγματικός αναχωρητής και Ασκητής, ο Άγιος έζησε για 60 χρόνια στην Έγκλειστρα του, λαξευμένη στον βράχο από τον ίδιο και παρά το γεγονός ότι δεν έφυγε ποτέ από το ασκητήριο του, είχε πλήρη εικόνα των γεγονότων της εποχής του, τα κατέγραψε και θεωρείται από τους σημαντικότερους ιστορικούς της εποχής του. Συνεχίζουμε στην κάτω Πάφο για την παλαιοχριστιανική Βασιλική Στήλη του Αγίου Παύλου. Η Παναγία η Χρυσοπολίτισσα χτίστηκε τον 13^ο αι. πάνω στα ερείπια της μεγαλύτερης παλαιοχριστιανικής Βασιλικής του νησιού την πρώτη Βυζαντινή περίοδο. Εντός του χώρου βρίσκεται η στήλη του Αποστόλου Παύλου, όπου σύμφωνα με την παράδοση ο Άγιος Παύλος μαστιγώθηκε πριν ο Ρωμαίος κυβερνήτης Σέργιος Παύλος ασπαστεί τον χριστιανισμό. Ο ναός είχε αρχικά επτά κλίτη, αλλά αργότερα μειώθηκαν σε πέντε κλίτη. Το δάπεδο της βασιλικής ήταν καλυμμένο με πολύχρωμα ψηφιδωτά μερικά από τα οποία σώζονται μέχρι σήμερα. Θα καταλήξουμε στο πανέμορφο λιμάνι της Πάφου με το υπέροχο φρούριο της. Χρόνος ελεύθερος. Το απόγευμα επιστροφή στο ξενοδοχείο.

6^η ΜΕΡΑ: ΛΕΜΕΣΟΣ ΔΕΡΥΝΕΙΑ ΑΓΙΑ ΝΑΠΑ ΛΑΡΝΑΚΑ ΑΘΗΝΑ

Μετά το πρωινό, επιβίβαση στο πούλμαν με τις αποσκευές και αναχώρηση για την ιερά μονή Αγίας Μαρίας και των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης. Η Ιερά γυναικεία κοινοβιακή μονή της Αγίας Μαρίας και των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης είναι κτισμένη σε έδαφος των Βρετανικών βάσεων. Βρίσκεται στη δυτική πλευρά της Ξυλοτύμπου και απέχει μόλις 1 km από το χωριό. Στο χωριό αυτό υπήρχε ήδη από τον 14^ο αιώνα εξωκλήσι της Αγίας Μαρίας. Σ' αυτόν ακριβώς το χώρο δημιουργήθηκε στις μέρες μας το μοναστήρι της Αγίας Μαρίας και των Αγίων Ραφαήλ. Με την οικονομική στήριξη του ιδρύματος Λεβέντη. Συνεχίζουμε με την ιερά μονή Κενδέα. Βρίσκεται κοντά στην κοινότητα Αυγόρου, σώζεται μέχρι σήμερα το σπήλαιο του Οσίου Κενδέα όπου υπάρχει και γυναικεία μονή αφιερωμένες σε αυτόν. Πολλά είναι τα θαύματα που έγιναν με τη χάρη του Θεού, θεράπευσε αρρώστους, εφάνέρωσε πηγές σε τόπους που δεν υπήρχε νερό και μάλιστα, πολλές φορές, με προσευχή έφερνε βροχή από τον ουρανό και έδιωξε πολλά δαιμόνια από τους ανθρώπους. Εν συνεχεία αφού προχωράμε παράλληλα με την γραμμή αντιπαράταξης πράσινη γραμμή φτάνουμε στην Δερύνεια δολοφονία Ισαάκ, Σολωμού, με φόντο την νεκρή πόλη της Αμμοχώστου. Συνεχίζουμε για την Αγία Νάπα. Το μοναστήρι της Αγίας Ναπας μεσαιωνικό μοναστήρι με τη μορφή ενός κάστρου στη μέση του χωριού χτίστηκε γύρω στο 1500 μ.Χ. είναι αφιερωμένο στην Παναγία των δασών, ονομασία που προέρχεται από την αρχαία λέξη Νάπα. Συνεχίζουμε με την ιερά μονή Αγίου Γεωργίου Μαυροβουνίου βρίσκεται στο χωριό Τρούλοι, η Μονή υπήρχε από τα βυζαντινά χρόνια. Σύμφωνα με την λαϊκή παράδοση ο Άγιος Γεώργιος ο Μαυροβουνιώτης θεραπεύει τις άρρωστες κόττες και τις βοηθά να γεννήσουν πιο πολλά αυγά. Συνεχίζουμε με την εκκλησία του Αγίου Λαζάρου, από τα ωραιότερα δείγματα βυζαντινής



αρχιτεκτονικής χτισμένη από τον αυτοκράτορα Λεοντα τον 6^ο τον 2οφ. Ο αγίος Λαζαρος μετά την αναστασι των ήρθε στην Κύπρο, χειροτονήθηκε επίσκοπος Κιτίου από τους Αποστόλους Παύλο και Βαρνάβα και έζησε εδώ αλλά 30 χρόνια. Ο τάφος του βρίσκεται κάτω από την Αγία Τράπεζα της εκκλησίας. Ελεύθερος χρόνος. Αναχώρηση για το αεροδρόμιο της Λάρνακας και πτήση για την Αθήνα.

ΤΙΜΗ ΚΑΤ' ΑΤΟΜΟ : ~~140~~ €
ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΟΝΟΚΛΙΝΟΥ: 140 €

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:

- Αεροπορικό εισιτήριο Αθήνα-Λάρνακα-Αθήνα με **AEGEAN AIRLINES**
- Φόρους Αεροδρομίων.
- Μία βαλίτσα μέχρι 20 κιλά και μια χειραποσκευή κατ' άτομο.
- Ξενοδοχείο **HARMONY HOTEL** πολύ καλό και 70 μέτρα από την θάλασσα.
- Πούλμαν σύγχρονο της ημέρας των εκδρομών
- Έξη πρωινά σε μπουφέ.
- Έξη δείπνα επίσης σε μπουφέ.

Επαγγελματία τοπικό ξεναγό μαζί μας

- Πούλμαν από την έδρα σας για το αεροδρόμιο και επιστροφή
- Ασφάλεια αστικής και επαγγελματικής ευθύνης.

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:

- Ποτά στα γεύματα
- Τυχόν εισόδους σε Μουσεία
- ~~Δύο δωρεάν εισιτήρια στα 45 πληρωτά άτομα και πάνω~~

Το πρόγραμμα είναι ενδεικτικό και μπορεί να αλλάξει η φορά των εκδρομών χωρίς καμιά παράλειψη

ΣΗΜ: Το ξενοδοχείο **HARMONY 'BAY** είναι τριών αστέρων πλως 3*+. Πρόκειται για ένα εξαιρετικό ξενοδοχείο με μοναδικούς μπουφές και καλύτερο από πολλά τεσσάρια της περιοχής.

Εμπιστευτείτε μας.

Αν θέλετε τεσσάρων αστέρων η διαφορά είναι + 140 € κατ' άτομο: **POSEIDONIA BEACH 4***

Οι ημερομηνίες που έχει διαθεσιμότητα η **AEGEAN** είναι:

19 έως 25 Φεβρουαρίου

Καμία κράτηση δεν έχει γίνει διότι όπως καταλαβαίνετε η αεροπορική για να κρατήσει τις θέσεις και να μη μας αλλάξει την τιμή θέλει προκαταβολή. Πρέπει να μας απαντήσετε το συντομότερο

Στην διάθεση σας για οποιαδήποτε ερώτηση

Με σεβασμό

Άγγελος Γαλάτης

ΣΗΜ: Αφαιρέσαμε την 4^η ημέρα και προσθέσαμε το Όμοδος στην τρίτη

Πρέπει να μας απαντήσετε το συντομότερο

2104633010